

· 理事長的話 ·

文／理事長 林世忠

永安鹽田在雨季時是一片汪洋，是永安鄉民保護魚塭、身家財產的滯洪池，雨季過後，積水迅速被抽乾；炎炎烈日當頭，鹽田又轉為乾涸的大地，酷熱難耐，東方環頸鴿、高蹺鴿頂著大太陽，努力的生存著！永安鹽田設置太陽光電廠的計畫將影響百年來鹽田的景觀和水鳥棲息、生存的權利。重要野鳥棲地在台灣仍面臨許多的開發壓力和經營管理的挑戰，閒置了 20 多年的永安鹽田也會因太陽光電廠設置的計畫而改變她的命運，然而我們仍努力尋求可行性的替代方案；將太陽光電系統分散設置在永安、茄荳地區的公共建設和魚塭、雞舍屋頂上，同時規劃「永安鹽田生態園區」，成為全國獨一無二的示範計畫，期盼高雄縣政府、永安鄉公所與我們一起來努力。

鳥松濕地公園是全國第一個濕地公園，但是面積小、資源有限的情況，園區內的木棧道毀損的情況一直存在，零星星的修補整建總是不如人意，有很大的改善空間。從前年起，爭取的木棧道維修經費一直在縣政府的預算編列中被刪除，直到最近，才獲得擴大內需的中央政府補助款，終於有了改善的機會。感謝觀交處的努力，鳥松濕地公園的改善有望了！我們希望未來的整建計畫，將朝向營造快樂學習的親子教育公園方向規劃，建構歡樂、豐富、多樣的學習環境，重新挹注鳥松濕地公園的新生命。

鳥會每年一度的盛事～生態季活動又即將到來，為迎接明年鳥會 30 週年慶，今年生態季將改以小而美的型式來舉辦，由各生態據點輪流辦理小型生態季活動，以推廣各據點的生態特色，並培訓大型生態季的種子人員。生態解說員培訓是

高雄鳥會的宗旨課程，即將於 9 月 24 日開課，推廣生態保育觀念、培育種子解說員是鳥會不可規避的使命，也歡迎鳥友一起來投入這生態解說教育推廣的行列！

秋風將起，賞鷹的季節隨之來臨，隨著北風南下，越來越多的猛禽將過境台灣，沈寂數月的賞鳥活動勢必再度活絡，一年一度的賞鷹活動、四季的輪替依然，鳥友們最近到會館來可以發現鳥會有了新的布置和氣象，明年高雄鳥會就要 30 歲了，老招牌、新氣象，歡迎更多新舊鳥友同來耕耘這塊園地。



↑永安鹽灘美麗的瓦盤 ↓每年群棲度冬的水鳥（許晉榮 攝）

